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| dalis

Atsakymai j klausimus su pasirenkamaisiais atsakymais

Klausimas 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Teisingas | | g B c | b B c B | A | C
atsakymas
11 12 13 14 15 16 17 18 19 20
A C D A B D C D A A
21 22 23 24 25 26 27 28 29 30
A C D C B D A C A C
Il dalis
Kiekvienas teisingai atsakytas Il dalies klausimas vertinamas 1 tasku.
Klausimas Teisingas atsakymas
1. Vidutinis greitis m/s
2. Silumos kiekis J
3. Elektros srovés stipris A
4. Lesio lauziamoji geba Darbam™
5. Fotoelektrony stabdymo jtampa V
6. Atstojamosios jégos didumas niutonais 5N
7. Maziausia drozliy masé kilogramais 0,16 kg
8. Kondensatoriaus energija dZauliais 72
9. Matematinés svyruoklés ilgis kartais 2,5 kart.
10. Puséjimo trukmé paromis 10 par.
IS viso 10 taskuy




2
111 dalis
Uzduotyse, kuriose yra atliekami skaiciavimai, 1 tasku vertinama, kai gerai apskaiciuota skaitiné verté ir

nurodytas teisingas matavimo vienetas. Jeigu kandidatas negavo skaitinés vertés arba nurodé neteisingq
matavimo vienetq, vertinama 0 tasky.

1 klausimas Taskai
1 | ASyje pazymi, kad pradiniu laiko momentu dviratininkas yra 4 m atstumu nuo atskaitos 1
tasko.
2 V0 = O’ i
a=2m/s’,
3 Ap=mAv arba FAt=Ap; 1
Ap=60-6=360kg- arba FAt=60.6=360kg . 1
S S
4 | |- greiCio pokytj arba greitj. 1
Il — kiino poslinkj arba kelia. 1
5 | Atskaitos sistemoje, susietoje su Zeme, véjo greitis didesnis. 1
IS viso 8
2 klausimas Taskai
1 2 1
e b
2
2
£ - mv® 1
2
m 20-10°°
x:v\/::4 0-10 =0,02m. 1
k 800
2 | Kinetinés 1
Potencinés 1
Pastaba. Jeigu uzraSo simbolius E, ir E, — 2 taskai.
3 2 1
h_ 9t
2
2
h=1992" _gom, 1
2
Arba
2
h=vsin30t— 9,
2
2
h :4-0,5-0,2—1O 0.2 =0,2m.
2 ain?
Pastaba. h= """ % _/ yuskas.
29
4 2 1
I = V—sin20c,
I bus didziausias, kai sin2a =1, 0 o = 45°, L
IS viso 9




3 klausimas Taskai
1 | Absoliutusis pailgejimas — deformuojamos vielos galinio ilgio ir pradinio nedeformuotos 1
vielos ilgio skirtumas.
2 | Nuo O iki A. 1
3 o = Eg, 1
8
e=210 _510° aba 02%. 1
2-10
4 | Metalai gamtoje labai ilgai nesuyra. 1
Arba
Zaliavy, 1§ kuriy gaunami metalai, iStekliai yra riboti.
Pastaba. Iskaitomi ir kiti teisingi atsakymai.
IS viso 5
4 Klausimas Taskai
1 Rgenara = 94 Q. 1
2 o . . I 1
Vielos ilgj galime rasti pagal varzos formule R = p, 5
: m . m 17 .
KadangiV=—,V =S-I,tai S=—. Todéleu,olz R m 1
[ Pl m Ps Py
[ §79.0,25kgs _~2125m. .
1,68-10°Qm-8,9-10° kg/m
3 | P2 atveju / tolinant magnetas judéjo greiiau, nes grei¢iau kintant rit¢ verian¢iam 1
magnetiniam srautui @, laidininke indukuojasi didesnio stiprio elektros srové. 1
4 | Magneto poliy pakeitimas vietomis pakeisty indukuotos srovés kryptj ritéje. / Pakisty 1
magnetiniy rodykliy kryptis.
5 Emax = Imax ‘R, 1
€mm = 0,03 -27=081 V. 1
6 2 1
wot®
2
L9I®  LI?
=AW, 1
2 2
| = \/ W caa 1
4L 4.0,25
IS viso 12




5 klausimas Taskai

1 Laisvieji. 1

2 | T=2m/LC, 1
T =6,28v15-10°-600-10° =18,84-10° ~19ps. 1

3 Cu 2 1
VVel = = '

2
2
W - LI ' 1
" 2
-9
Todél Im=Um\/§=12-,/w:12-2-10_122,4A. 1
L 15-10°
Pastaba. Jei teisinga Im = 2,4 A verté gaunama, nesinaudojant energijos tvermés désniu, —
2 taskai. Jei padaryta klaida — O tasky (uz naudojamas formules atskirai taSky neskiriama).

4 | Nuosekliai, 1
nes nuosekliai sujungty kondensatoriy bendra talpa yra mazesné¢, periodas mazesnis, o 1
daznis didesnis.

5
| 1

= (Siame brézinyje jzeminimo gali nebti) arba =
IS viso 9




6 klausimas Taskai
1 . 1
\\a<§>(x/
2 | Bangos ilgis sumazéja, 1
nes x:l, kaiv:E. 1
f n
Arba
Sviesos greitis cirkonyje mazesnis negu ore.
Pastaba. Jei teisingai naudojamas terminas ,,0ptinis tankis*“ — I taskas.
3 c 1
V=—,
n
2,9979.10°
v=""" " =139.10° ~1,4-10° m/s. 1
2,15
4 sina 1
n=—-—,
sinf3
B=90-q, tuomet n=— sinee._ siha = tga, 1
sin(Q0—-a) cosa
o =arctgn = 65°. 1

IS viso




7 klausimas Taskai
1 | Elektrono islaisvinimo darbas — energijos kiekis, reikalingas, kad elektronas islékty is 1
medZiagos.
2 | Lazerio i$spinduliuoty per sekundg¢ fotony energija sudaro jo spinduliuotés galia,
1
Pt=Nr-h<. Todel N, = P2
A hc
Pastaba. Jei mokinys uzraso nors vieng i§ pateikty formuliy — / faskas.
-9
N, = 15 5;0 107 -1 : ~4.3.10%, 1
6,626-10" -2,9979-10
3 l- . ) . 1
N, = Tt, kai e — elementarusis kriivis arba N, = %,
= 624107 !
1,602-10
4 2 2 1
he_he, ™" rba E=hf +M
A g 2
yo [2hc(l 1 , 1
m, \ A Ag
34 s
y— |2:6:626-10 2,31979 10 1 . 1 9) _196.10° ms. 1
9,109-10 570-10° 600-10
5 | IS cezio. 1
IS viso 9




